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o MEIOIE| 258 0|8 g =212 s
o A INEE 2Iet pygame, | O|E{H| O] & 7|5 2] SQLAIchemy, H|O|EH &4 7|52
NumPy

e |Python Wi Of & B 0{(magic command) A&

o %writefile: 22| AEZ py LOM ZE A= XMZ
o %load: LtO|M D E I} Z2{ 27
ol
=

o %run:ItO|M T E I}

%%writefile Module.py
def funci1():
print("Module.py: funci()")

def func2():
print("Module.py: func2()")

def func3():
print("Module.py: func3()")

Overwriting Module.py

Calculator.py Module.py package _ pycache__ sample_data
%load Module.py
%run Module.py

import Module
Module. func1()
Module. func2()
Module. func3()

Module.py: funci()
Module.py: func2()



Module.py: func3()

from Module import =*
func1()
func2()
func3()

Module.py: funci()
Module.py: func2()
Module.py: func3()

v [Lab] Al4t7| 2= BH=7
o AEALEL &2 0|85 AL7|0 2R
%%writefile Calculator.py

def add(a, b):
return a + b

def sub(a, b):
returna - b

def mul(a, b):
return a * b

def div(a, b):
returna / b

def mod(a, b):
return a % b

Overwriting Calculator.py

from Calculator import =*
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o HWOIMOIM 7|22 W E 8D M -0 HE
import sys
print(sys.builtin_module_names)
('_ast', '_bisect', '_blake2', '_codecs', '_collections', '_datetime', '_elementtree', '_fun

»

print(dir(_builtins_))

['ArithmeticError', 'AssertionError', 'AttributeError', 'BaseException', 'BlockinglOError',

»

A|Zt 2 & (datetime)

e AN A7 HSSt= A7t 7| 52 THOJMOM AtEE = UEE THEOT 2=
e Nt E2EZ ALESH| |ISHM = import time 2R
import time

print(dir(time))

[ 'CLOCK_MONOTONIC", 'CLOCK_MONOTONIC_RAW', 'CLOCK_PROCESS_CPUTIME_ID', 'CLOCK_REALTIME', 'CL

»

o ANZHEE time Of K

import time
print(time)
print(time.time())
print(time.time())
print(time.time())

now = time.gmtime(time.time())
print(now)

year = str(now.tm_year)
month = str(now. tm_mon)
day = str(now.tm_mday)
print(year + "&", month + "&", day + "&")

hour = str(now.tm_hour )

minute = str(now.tm_min)

sec = str(now.tm_sec)

print(hour + "Al", minute + "&", sec + "X")

<module 'time' (built=in)>

1593203327 .0664105

1593203327 .0666735

1593203327 . 066869

time.struct_time(tm_year=2020, tm_mon=6, tm_mday=26, tm_hour=20, tm_min=28, tm_sec=47, tm_wd
2020 62 26¥

20Al 282 47=x



o IWAIZt 2= datetime 2| date S2H2 Of K|

from datetime import date
print(date)
print(date(2000, 1, 1))

print(date(year = 2010, month = 1, day = 1))
print(date.today())

today = date.today()

year = str(today.year)

month = str(today.month)

day = str(today.day)

weekday = "E3l+==22E2"[today.weekday()]

print(year + "&", month + "&", day + "&", weekday + "R<")

<class 'datetime.date'>
2000-01-01

2010-01-01

2020-06-26

20204 68 262 224

o SMAIZEEE datetime 2| time S2H2 O A

from datetime import time
print(time)

print(time(12, 0))
print(time(14, 30))
print(time(16, 30, 45))
print(time(18, 00, 15, 100000))

now = time(20, 40, 15, 20000)
hour = str(now.hour)

minute = str(now.minute)

sec = str(now.second)

msec = str(now.microsecond)

[l —Nl}

print(hour + "Al", minute + "&", sec + "=", msec + "OI0|22X")

<class 'datetime.time'>
12:00:00

14:30:00

16:30:45

18:00:15. 100000

20Al 402 15= 200000t012 2=

o IWAIZL 2 E datetime 2| datetime S2f2 O K|
o IWA|ZIS ZAIEE HASLY| fIh stritime() H2E O K|

o | A

%Y H(YYYY)
%y E(yy)



£ 29

%m = (mm)

% Y(dd)

%A Y
%H  Al(24)
%l Al(12)
%p  AM, PM

%M E(MM)
%S X(SS)
% OojRzx

from datetime import datetime
print(datetime)

print(datetime(2020, 1, 1))
print(datetime(2020, 1, 1, 1, 15, 45))
print(datetime.now())
now = datetime.now()
print(now.strftime('%YE %m& %d %HAl WME %S=x'))
print(now.strftime('%y/%m/%d %p %! :%M:%S:%f"))

<class 'datetime.datetime'>
2020-01-01 00:00:00

2020-01-01 01:15:45

2020-06-26 20:32:46.271818
2020 06 262 20Al 322 46=
20/06/26 PM 8:32:46:273260

[Lab] EHO{ =X H 20| &= RA=7t2

o EHO{thX| EOtLE X[ Kt=R] A L5t

from datetime import date
birthday = date(2000, 1, 1)
today = date.today()

day = today - birthday
print(day.days)

7482

23} &= (math)

o L{OPMOM =510 Lot math 25 XS

import math
print(dir(math))

['_doc__',

_loader__"', '_name__', '__package__', '__spec__', 'acos', 'acosh', 'asin', 'a

»



e math 2= CHE &=

o =k
math.pi e
math.e R A=
math.inf S2HCH
e math ZE0|M XN SSt= U E
g A

math.factorial(x) xHEZ|

math.gcd(a, b) a%t bo| x|CfZ k==
math. floor (x) x| L2l gt
math.ceil(x) xo| S &gt
math.pow(x, y) x2| y&
math.sart(x) X2 &

math.log(x, base) baseE ZO=E st=x 21

math.sin(x) x 2FC| Q| Al

math.cos(x) x 2tC| 2| A At
math. tan(x) x 2T Lol EHI E
math.degrees(x) x 2tC|2HS = EHY
math. radians(x) x =& 2tC|ek B

import math
print(math.factorial(3))
print(math.gcd(12, 24))
print(math.floor(math.pi))
print(math.ceil(math.pi))
print(math.pow(2, 10))
print(math.sqrt(10))
print(math.log(10, 2))
print(math.degrees(math.pi))
print(math.radians(180))
print(math.sin(math.radians(90)))
print(math.cos(math.radians(180)))

2

6

1

3

4

1024..0
3.1622776601683795
3.3219280948873626
180.0
3.141592653589793
1.0

-1.0

o0t =8 2 E(itertools)

Ay



e itertools EEOM 8T, =4, 22 52 7ot & MS
FIE g
itertools.product(seqt, ...) AR A0 2Bt
itertools.permutations(p, r) pAlEAL R4 THE LHES= =2
itertools.combinations(p, r) pAlEAL Q4 I E MEiSt= =3
itertools.combinations_with_replacement(p, r) pAIEAC] 24 HE F5 &8¢l MEiSt= =8t
import itertools
list_1=1T['a", 'b', '¢c']
print(list_1)
list_2 = [1, 2]
print(list_2)
list_cp = list(itertools.product(list_1, list_2))
print(list_cp)
list_p = list(itertools.permutations(list_1, 2))
print(list_p)
list_c = list(itertools.combinations(list_1, 2))
print(list_c)
list_cr = list(itertools.combinations_with_replacement(list_1, 2))
print(list_cr)
[IaI, lbl , ICI]
[1, 2]
[(ta', 1), ("a', 2), ('b', 1), ('b', 2), ('c', 1), ('c', 2)]
[(Ial’ \bl)’ (Ialy ICI)’ (Ibl’ Ia\)y (Ibl’ ICI)’ (\CI’ Ial)y (ICI’ Ibl)]
[(IaI’ \bl), (Ia'l7 ICI), (Ibl, IC\)]
[(Ialy \al), (Ial7 |b|)’ (Ial, IC\)’ (Ibl, Ibl) (\bl, ICI) (ICI ICI)]
v & 2= (statistics)
e statistics ZEE0A= M=H, EEHA S 40 20 AN 2HE =2
e Aa4g
statistics.median(seq) A2 B
statistics.mean(seq) A|BEAO M= HA
statistics.harmonic_mean(seq) A|HAQ| X3t Hat
statistics.stdev(seq) AEAC HEE EETEHK}

statistics.variance(seq)

import statistics

values = [56, 44, 67, 47, 82, 67, 92, 89, 81, 82]
print(statistics.median(values))
print(statistics.mean(values))
print(statistics.harmonic_mean(values))
print(statistics.stdev(values))
print(statistics.variance(values))

NN

74.0

70.7
66.42170307761845
17.217884758458442
296 .4555555555556

HT
=

A2 HE

=

OH
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2 =(random)

|

=
=

EH[;

e T

=2 A5G| I8 M= import random

Zt

random. random() : 0.0~1.0 O] 2| A==}

random.randint(1, 10):1~10 AtO|2| &
random.randrange(0, 10, 2):0~10 0|22
random.choice() : At= & =0 A
random.sample() : At 2 H5=0f| A
random.shuffle(): At E H L E

(o]

AL
T

import random
print(random.random())
print(random.randint(1, 10))
print(random.randrange(0, 10,

2))

0.03718025439520911
10
4

i = [10, 20, 30, 40, 50]
print(li)
print(random.choice(li))
print(random.sample(li, 2))
random.shuffle(li)
print(li)

[10
30

[50
[20

v HA

, 20, 30, 40, 50]

, 30]
, 50, 30, 40, 10]

IH| O] A (Namespace)

e DEEO HXE
e 25 0|50 aliasE 445l 2=2| O|F= HHY AHE
import random as rd

print(rd.random())

print(rd.randrange(0, 10, 2))

0.6960806655231452

from random imnart random randranne



P sy

print(random())

print(randrange(0, 10, 2))

0.0775040536 1556745
4

o ¥S AMEOI0 25 20| 2= &, 222

from random import =*

print(random())

print(randrange(0, 10, 2))

0.4802513180943273
8

~ 7| X|(Packages)

. T7|XE 25O WY
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sub_package_[ll sub_package_[|ll sub_package_
1 2 3

sub1 module jllsub2 module |
1.py 1.py

sub1_modue_ sub2 _modue_
2.py 2.py

sub3_module
1.py

sub3 modue_

2.py

Imkdir package

'mkdir package/sub_package_1
Imkdir package/sub_package_2
'mkdir package/sub_package_3

I'I's package

sub_package_1 sub_package_2 sub_package_3

%ewritefile package/sub_package_1/sub1_module_1.py
def print_module():
print("sub_package_1/sub1_module_1")

Writing package/sub_package_1/subi_module_1.py
%wewr itefile package/sub_package_1/subi_module_2.py
def print_module():
print("sub_package_1/sub1_module_2")
Writing package/sub_package_1/subi_module_2.py
Wewr i tefile package/sub_package_2/sub2_module_1.py

def print_module():
print("sub_package_2/sub2_module_1")

Writing package/sub_package_2/sub2_module_1.py

%ewritefile package/sub_package_2/sub2_module_2.py
def print_module():
print("sub_package_2/sub2_module_2")

Writing package/sub_package_2/sub2_module_2.py

%ewritefile package/sub_package_3/sub3_module_1.py
def nrint modiule():

v [ package
v [ sub_package_1
fa _init_py
[~ sub1_module_1.py
[ sub1_module_2 py
v [0 sub_package 2
i~ _init_.py
i sub2_medule_1.py
i sub2_medule_2.py
v [ sub_package_3
i _init_py
i sub3_medule_1.py
[ sub3_medule_2 py

[ _init_py



print("sub_package_3/sub3_module_1")

Writing package/sub_package_3/sub3_module_1.py

%ewritefile package/sub_package_3/sub3_module_2.py

def print_module():

print("sub_package_3/sub3_module_2")

Writing package/sub_package_3/sub3_module_2.py

from package.sub_package_1 import
subi_module_1.print_module()
sub1_module_2.print_module()

sub_package_1/sub1_module_1
sub_package_1/sub1_module_2

from package.sub_package_2 import
sub2_module_1.print_module()
sub2_module_2.print_module()

sub_package_2/sub2_module_1
sub_package_2/sub2_module_2

from package.sub_package_3 import
sub3_module_1.print_module()
sub3_module_2.print_module()

sub_package_3/sub3_module_1
sub_package_3/sub3_module_2

from package import =

subi_module_1.print_module()
sub1_module_2.print_module()
sub2_module_1.print_module()
sub2_module_2.print_module()
sub3_module_1.print_module()
sub3_module_2.print_module()

sub_package_1/sub1_module_1
sub_package_1/sub1_module_2
sub_package_2/sub2_module_1
sub_package_2/sub2_module_2
sub_package_3/sub3_module_1
sub_package_3/sub3_module_2

sub1_module_2

subi_module_1,

sub2_module_1, sub?2_module_2

sub3_module_1, sub3_module_2



v 7| X 9 ot

e _init__.py
o LO|M Ij7|X| & MRSt= =7|=t AT EHE
o I§Z|X|Of CHiet EFH[O| E{Of| 3 &Bt= LH-E 22t
o LO|Mel Aol B= 2t0|EB{2Z|of &t
o L{O|M MM 3.3 £ E{= _init__py Tt 0| RIO{ = Tj7|X| 2 Q14
o H}O[M H{7T 3.3 ©2| 5t2| Tt 225 @[5l _init__py It 44
o _all_O|2t= E|2EYo| #H==0f ot Ii7|X|2| O] E& %Y
o _ all_=['sub_package_1', 'sub_package 2', 'sub_package_3']

%wewr itefile package/__init__.py
_all__ = ['sub_package_1', 'sub_package_?', 'sub_package_3']

Writing package/__init__.py

%ewr i tefile package/sub_package_1/__init__.py
_all__ = ['subl_module_1", 'subi_module_2']

Writing package/sub_package_1/__init__.py

%ewritefile package/sub_package_2/__init__.py
_all__ = ['sub2_module_1", 'sub2_module_2']

Writing package/sub_package_2/__init__.py

%ewritefile package/sub_package_3/__init__.py
_all__ = ['sub3_module_1", 'sub3_module_2']

Writing package/sub_package_3/__init__

I'I's package

__init__.py sub_package_1 sub_package_2 sub_package_3

I'ls package/sub_package_1

_init_.py __pycache__ subl_module_1.py subl_module_2.py

e __main__.py

o W{7|X| XAt & At flTt 8=
o I{F|X|E AHA|Z|H _main_.py &

%ewritefile package/__main__.py
from sub_package_1 import =*
from sub_package_2 import =*
from sub_package_3 import =*



if _name__ == '_main__":
subi_module_1.print_module(
sub1_module_2.print_module(
sub2_module_1.print_module(
sub2_module_2.print_module(
sub3_module_1.print_module(
sub3_module_2.print_module(

—_— ~— ~— ~— ~— ~—

Overwriting package/__main__.py

Ipython package

sub_package_1/sub1_module_1
sub_package_1/sub1_module_2
sub_package_2/sub2_module_1
sub_package_2/sub2_module_2
sub_package_3/sub3_module_1
sub_package_3/sub3_module_2




